



Второе рождение детской школы искусств

В минувший понедельник в поселке Кромы состоялось торжественное открытие первого этажа детской школы искусств. Долгое время кромские ребята ютились в арендованном помещении районного Дома культуры, а первый этаж самой школы искусств находился в непригодном для обучения состоянии. И вот наконец наступил долгожданный день, когда Кромская школа искусств распахнула свои двери для одаренных детишек. Теперь юные художники, музыканты, хореографы будут заниматься в собственном здании.



Знаменательно, что мероприятие проходило накануне 50-летнего юбилея школы. Почти полвека

назад детская, тогда еще музыкальная, школа располагалась на первом этаже этого здания —

памятника архитектуры 1870 года. На церемонии открытия присутствовали почетные гости: начальник информационно-аналитического управления департамента экономической политики области В.А. Кузнецов, глава района И.Н. Митин, заместитель главы Кромского района Н.Н. Шавшина, глава администрации поселка Кромы В.М. Крючков, другие уважаемые люди, родители и, конечно же, ученики.

Со словами сердечной благодарности ко всем, кто принимал участие в этом нелегком, но благородном деле, обратилась директор ДШИ Галина Александровна Альянова:

— Без поддержки районной администрации мы бы не справи-

держку моральную. Спасибо вам за понимание, за участие. Спасибо вам от меня, от родителей, а главное, от детишек. Думаю, еще не одно поколение кромчан будет благодарить вас за столь ценный подарок.

Открытие новых помещений — результат плотного сотрудничества школы со многими организациями и предприятиями. Активно работал и родительский комитет. На средства, собранные родителями, был обустроен один из классов школы.

Преподаватели и технические работники школы отнеслись к вопросу благоустройства первого этажа как к личному.

— Люди работали и во время отпуска, и в свои выходные дни, — заметила Галина Александровна.

Глава района И.Н. Митин вручил директору школы благодарственное письмо от начальника управления культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области О.М. Долгаиной за высокие творческие достижения в V открытом областном конкурсе-фестивале юных вокалистов и вокальных ансамблей «Я люблю тебя, Россия».

— Расширение помещения школы самым лучшим образом скажется на творческих успехах ее воспитанников и в дальнейшем, — уверен начальник информационно-аналитического управления департамента экономической политики области В.А. Кузнецов.



лись, — отметила она. — Причем речь не только о финансовой помощи, я имею в виду еще и под-

держку моральную. Спасибо вам за понимание, за участие. Спасибо вам от меня, от родителей, а главное, от детишек. Думаю, еще не одно поколение кромчан будет благодарить вас за столь ценный подарок.

(Окончание на 3-й стр.)

АКТУАЛЬНО

Перерастёт ли финансовый кризис в «зарплатный»?

Сегодня, похоже, наступил звёздный час экспертов от экономики. Популярность специалистов, дающих оценки и прогнозы с поправкой на мировой финансовый кризис, просто зашкаливает. Нас практически в он-лайн режиме информируют о самочувствии Доу-Джонса и проч. — словно мы индекс стоимости акций на Нью-Йоркской фондовой бирже называем на хлеб, а не масло. Понятно, к этому щедрому дождю деловой информации нужно относиться с изрядной долей осторожности и даже скептицизма — прогноз прогнозу рознь. Но и отмахиваться напрочь вряд ли резонно, ибо недаром же говорят: предупреждён — значит, вооружён.

САМЫЙ ТОЧНЫЙ БАРОМЕТР — КОШЕЛЁК

Перерастёт ли финансовый кризис в «зарплатный»? — вот сегодня вопрос вопросов. Те же эксперты уверяют, что рынок труда финансовый кризис не страшен — роста безработицы не стоит ожидать, а вот уровень зарплат не устоит — начнёт сокращаться. И ожидать неприятных сюрпризов можно уже в начале следующего года.

«Острые социальные последствия от кризиса вряд ли будут, — считает, например, руководитель Центра социальной политики Института экономики РАН доктор экономических наук Е.Ш. Гонтмахер. — В ближайшее время массовой безработицы не будет, как некоторые пытаются рисовать апокалиптические картины из жизни Америки 1929 года. Вместе с тем мы, скорее всего, увидим снижение заработной платы».

Странно, конечно, что прогнозируемое падение зарплат почтенный учёный выносит за скобки «социальных последствий кризиса». Кошелёк — самый точный барометр социального самочувствия общества.

Чтобы застраховать себя от неприятных сюрпризов кризиса, справедливо считает губернатор области Е.С. Стров, нужно любой ценой «удержать» производственный потенциал региона: «Останется живой реальная экономика, предпринимательская инициатива, профессиональный опыт тысяч работников — любой кризис будет преодолен». И не возникнет, понятно, никаких проблем с выплатой заработной платы.

Эту важную мысль Егор Семёнович повторяет в последнее время часто. К ней он обратился и на состоявшемся недавно заседании коллегии области, когда речь зашла о ситуации с выплатой заработной платы в нашем регионе.

ФОКУС НЕ ПРОЙДЁТ

Надо ли говорить, что вопросы заработной платы, её расчётов, уровня, своевременной выплаты постоянно находятся в поле зрения коллегии области. Заработная плата — основной источник дохода жителей области. Сначала

зарплата — потом всё остальное. Сегодня она — истинный критерий отношения к делу не только руководителей предприятий, но и чиновников всех уровней власти.

— Но, как правило, мы обсуждаем эти вопросы в «итоговом режиме» — за год, квартал, месяц... Кто и что сделал, но не сделал, что намереваем... Сегодня проблема заработной платы ставится совершенно иначе — в «упреждающем режиме», связанном с финансовым кризисом, — уточнил позицию заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента экономической политики Н.Н. Цикорев.

По ряду СМИ уже прошли сообщения об ушлых бизнесменах, пытающихся переложить свои финансовые проблемы на плечи работников — то есть на тех, для кого зарплата — единственный источник дохода.

Такой фокус не пройдёт. — Сразу заявляю: коллегия и администрация области сделают всё от них зависящее, чтобы проблемы и убытки конкретного бизнесмена, банкира, финансиста не рехались за счёт доходов трудящихся, за счёт их заработной платы, — подчеркнул руководитель департамента экономической политики области. — «Кризиса» для работника реального региона: «Останется живой реальная экономика, предпринимательская инициатива, профессиональный опыт тысяч работников — любой кризис будет преодолен». И не возникнет, понятно, никаких проблем с выплатой заработной платы.

Совершенно уместно Н.Н. Цикорев привёл цитату из Послания президента Федеральному собранию о том, что «...ущемление гражданских свобод и действия, ухудшающие материальное положение людей, они не только аморальные, они ещё и незаконны».

Можно сказать, что узаконенная свобода работника — свобода получать достойную заработную плату. Без задержек, без «конвертации» и прочих верхов схем. Короче, без фокусов. (Окончание на 2-й стр.)

ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ, САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.



ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — **218 рублей**; в областной детской и медицинской библиотеках — **206 рублей**; в почтовых отделениях области — **369 рублей 18 копеек**.

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Нынешней осенью на станции Малоархангельск, расположенной в нескольких километрах от райцентра, местное потребительское общество открыло новый в районе сельский магазин самообслуживания. О работе Малоархангельского райпо, на базе которого создан сельскохозяйственный потребительский кооператив, обеспечивающий магазины продукцией собственного производства, читайте в материале

«Для удобства покупателей»

Когда молодёжи некуда пойти, она болтается по улицам. В Нарышкино у молодых большой выбор, как направить свою энергию в мирное, так сказать, русло.

Когда есть куда пойти

8-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ДЕКАДЕ ИНВАЛИДОВ

В реабилитационно-спортивном центре инвалидов началась подготовка к Всероссийской декаде инвалидов, которая пройдёт с 3 по 10 декабря.

На базе центра социального обслуживания населения Северного района состоялись соревнования по дартсу, в которых приняли участие 30 инвалидов (тренер-преподаватель И.Ю. Перельгина). Победителями стали Любовь Наровская, Раиса Иванова и Валентина Карпачева. В ближайшее время состоятся спортивные соревнования в спортивно-культурном центре «Олимп» поселка Знаменка Орловского района, в школе-интернате для слабослышащих, в Болховском, Ливенском, Кромском и других отделениях центра. Кроме того, намечены экскурсии по городу, посещение театров и музеев.

Итоги проведения мероприятий будут подведены на финальном спортивном празднике, посвященном Всероссийской декаде инвалидов, 5 декабря в спортивном центре пос. Змиевка Свердловского района.

Большую помощь в подготовке и проведении декады инвалидов оказывают областная администрация, департамент социальной политики и управление социальной защиты населения, а также спонсоры, в частности руководство ООО «Амос» и ООО «Параскева».

Проведение декады в очередной раз будет способствовать адаптации людей с ограниченными возможностями в обществе.

МАССОВЫХ СОКРАЩЕНИЙ НЕ БУДЕТ

В связи с мировым финансовым кризисом Минздравсоцразвития приступило к укреплению рынка труда. На сегодняшний день **1076 предприятий в 76 регионах России объявили о предстоящем высвобождении кадров — всего примерно 45 тысяч человек.**

Как сообщил начальник областного управления занятости населения А.И. Шведов, волны безработицы на Орловщине не ожидается. Массовых сокращений не предвидится, поводов для паники нет. По его словам, предполагалось, что в этом году фиксированная безработица будет на уровне полутора процентов, сейчас она составляет один процент. Ежемесячно на учете состоит около пяти тысяч безработных. В среднем их пособие составляет около 1600 рублей. Ежегодно в октябре — ноябре текущего года при содействии органов службы занятости населения области трудоустроивались до 200 граждан.

КОНКУРС ВЫЯВИТ ЛУЧШИХ

Решением департамента социальной политики областной ад-

министрации и управления Государственного пожарного надзора на территории Орловской области объявлен смотр-конкурс на лучшее противопожарное состояние учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты.

Как рассказал государственный инспектор по пожарному надзору К.А. Чикин, подобный конкурс в области проходит впервые, теперь же его решено сделать ежегодным. Проведение конкурса запланировано в два этапа. Сначала районные комиссии определяют лучшие учреждения образования, здравоохранения, социальной защиты на муниципальном уровне, потом областная комиссия выявит лучших среди лучших.

Критериями оценки противопожарного состояния будут наличие оборудования противопожарной защиты и соответствующей документации, знание персоналом правил и требований пожарной безопасности, а также умение пользоваться противопожарными навыками в чрезвычайных ситуациях.

УЧАСТКОВОЙ СЛУЖБЕ — 85 ЛЕТ

17 ноября служба участковых уполномоченных милиции — отметила 85-ю годовщину со дня своего образования. В честь профессионального праздника в клубе УВД прошёл торжественный концерт, на котором присутствовали участковые инспекторы всех районов области. Многие сотрудники райотделов

получили благодарственные письма, почетные грамоты, нагрудные знаки, посвященные 85-летию службы.

Как заметил начальник УВД по Орловской области генерал-майор В.А. Колокольцев, значимость профессии участкового трудно переоценить: к нему идут люди с любой своей бедой, и его задача — выслушать каждого, принять меры, просто поговорить.

На торжественной встрече присутствовали также ветераны службы, которые отдали своей нелегкой работе не один десяток лет.

ПОБЕДЫ ОРЛОВСКИХ РУКОПАШНИКОВ

Орловские спортсмены вернулись с завершившегося на днях во Владивостоке чемпионата ЦФО России по рукопашному бою среди мужчин и женщин.

Состав участников соревнований, в которых приняли участие 166 рукопашников из 13 регионов Центрального федерального округа (из них 40 — мастера спорта), был весьма представительным. Чемпионат проводился на уровне кандидатов в мастера спорта и по олимпийской системе, т.е. с выбыванием.

Блестяще провела поединки четырехкратная чемпионка страны по рукопашному бою мастер спорта Ольга Вдовикина, доказав, что она является первой рукопашницей страны в весовой категории до 50 кг.

Преподаватель орловской Академии ФСО кандидат в мастера спорта Влади-



мир Лебедев в весовой категории до 70 кг одержал победы над спортсменами из Костромы, Рязани, Воронежа и Московской области. Став серебряным призером чемпионата, Лебедев выполнил норматив мастера спорта.

Перспективный рукопашник из Ливен мастер спорта Андрей Востриков (весовая категория 60 кг) в поединке за третье место убедительно доказал всем, что достоин финала.

Призеры чемпионата стали кандидатами на участие (в составе сборной ЦФО) в чемпионате России, который пройдет в Сыктывкаре (Республика Коми) в начале декабря этого года.

НЕНАСТЬЕ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ ОСВОБОЖДАЕТ

В начале недели в нашем городе пошел первый снег. Многие автолюбители, не позаботившиеся о зимнем «гардеробе»

своей машины, оказались застигнутыми врасплох: скользкое дорожное покрытие и плохая видимость стали причиной чрезвычайной ситуации на дорогах.

17 ноября на дорогах города произошло 33 дорожно-транспортных происшествия.

По сообщениям пресс-службы УГИБДД по Орловской области, в авариях пострадало семеро человек. Почти все они — пешеходы. Шестеро пострадавших были доставлены в лечебные учреждения. А для одной женщины-пешехода этот день оказался последним в ее жизни: утром 17 ноября водитель «Газели» совершил наезд на нее; от полученных травм женщина скончалась на месте. При этом авария произошла не на оживленной автомагистрали, а на извилистых улочках жилого сектора по улице Советской.

Двое водителей, виновных в ДТП, с места аварии скрылись. Стоит напомнить, что в отношении таких безответственных автолюбителей будут применены суровые меры наказания: плохая погода от ответственности не освобождает.

Сотрудники ГИБДД призывают автолюбителей быть более бдительными. Транспортные средства необходимо адаптировать к зимнему сезону, а при движении — очень строго соблюдать правила дорожного движения. Помните: зимняя дорога ошибок не прощает.

Информгентство «Орловская правда».